

Előfizetési ár

helyben kézhez hordva	
vidéken postán küldve	
egész évre	— K
fél évre	— K
hogyed évre	17,500 K
egy hónapra	6000 K
Egyet szám ára	250 K

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden nap hétfő és ünneputáni nap kivételével
A lap nem politikai és anyagi részét érintő összes közlemények a szerkesztőség vagy a kiadóhivatal címére küldendők.
Szerkesztőség és kiadóhivatal III. ker., Arany János-utca 8 sz.

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond.

TELEFONSZÁMUNK: SZERKESZTŐSÉG NYOMDA ÉS KIADÓHIVATAL 141.

Felelős szerkesztő: Almássy Sándor.

Külföldi utra

készülődik ismét a miniszterelnök és talán már a jövő héten vonatra ül Genfbe, hogy az utolsó tárgyalásokat a kölcsön ügyében elvégezze. A miniszterelnök tehát harmadszor teszi meg az utat külföldre s annak, hogy ismét megjelenjen olyan fórumok előtt, mint a népszövetség, mi kettős okból is örülünk, mert ez az út mindenképen csak hasznára fog válni az országnak. Az első örvendetes szempont az, hogy a miniszterelnök tovább folytathassa azokat a külpolitikai tárgyalásokat, amelyekben már eddig is jelentős sikereket ért el.

A második szempont, amiért örvendezni tudunk rajta, hogy a miniszterelnök ismét el fog menni Genfbe, az, hogy ezáltal az újság által immár harmadszor is tapasztalni lesz módjában azt a különbséget, amely a külföldi kormányok és a magyar kormány szabadságjogai, demokráciája, liberálisusa között fennáll. Látni fogja, hogy a sajtókérdést, gyűlekezési jogot nem kivételként törvényekkel és rendeletekkel szabályozzák és hasonlóként nincs a nyugati szabad államokban a közigazgatás, vagy a rendőrség diszkrecionális jogára bízva a politikai gyűlések engedélyezése és lefolyásokban való mirőregének elbírálása. Az annyira lenézett Bécsben, amelynek pedig gazdasági és kereskedelmi, pénzügyi és világgazdasági szerepe, geográfiai fekvésénél fogva a mi Budapestünkre vár, abban az osztrák fővárosban, ahol még két esztendővel ezelőt is éhségtüntetések, sőt zavargások voltak, az okos és ügyes politika helyreállította a normális élet egyensúlyát s ezzel együtt a lelkek lehiggadását is. Látni és hallania kell, hogy kimondottan keresztény Bécsben, amelyben hosszú időn keresztül egy Luger volt a vezetője, a felekezeti és faji dühöngésnek, annak a politikának, amely nálunk a gyűlöletet közkegyednek tengelyévé tette, nincsen nyoma sem.

Bethlen miniszterelnöknek mindezeket látnia kell, illetőleg csak föl kell frissítenie a lúnia való memóriáját két előbbi utjáról. Látnia és tudnia kell, hogy csak abban az országban tehet vissza rohamos idő alatt a tökéletes rend és nyugalom, csak ott van béke és ott virágzik ipar és kereskedelem, ahol a közérdekű ügyekben nem hogy programként volna a felekezeti kérdés, de még érintve sincs, ahol teljesek a szabadságjogok s ahol egyforma könnyűtelenséggel sújt le az igazságszítás minden irányban, ha a sújtó csapásra ok van. Látnia kell, hogy a szervezkedési jog, az egyesülési és gyűlekezési szabadság a modern és kulturált külföldön létető eleme minden társadalmi lételemnek, mert a szabad mozgás, a szabad szó, a gondolat szabadon való megnyilatkoztatása nemcsak levelezetije a felgyülemlett keserűségeknek, de

a bajoknak orvossága is, de egyszersmind megöleje minden antidemokratikus politikának és középkori felekezeti elveknek.

Bethlen mindezeket látta, tapasztalta, sőt merjük állítani, hogy már korábbi külföldi utjai előtt is tudta s most is tudja. Szep-tembervégi genfi útja után mindenki látta, hogy odakint olyan légköri különbözőségeket érzelt, hogy hazajövet szükségesnek fogja ítélni: nyissuk ki az összes ablakokat, ha átáramolják be rajtuk Nyugat friss levegője. Ám a radványi sötét erdőben elbukott a nemzet közvéleményének ez a végyódása s nem jutottunk tovább, mint-hogy a mi fülledt légkörünket néhány általános szóval, mint amilyen az övöltő farkasok, a politikai barom orvosok és a lelki betegek ellen való kikelésé meghui-lámoztatta. Tisztító vihart vártunk tőle ebbe a légkörbe s nem adott egyebet langyos fuvalomnál, most pedig a fülledt légkört még bizonytalanabbá tette a mentelmi jogesetben való ösmeretes állásfoglalásával: nem tartja szükségesnek, hogy ilyen alkotmányjogi kérdést a nemzetgyűlés döntsön el.

A harmadik új fontos tanulságot vajjon levonja-e politikájában s fogja-e itthon érvényesíten? Ha lehetséges hatást várni, akkor az csak egyféleképpen nyilvánulhat meg s ebben cselekedne önmaga s mindenki iránt leghelyesebben a miniszterelnök, osszassa fel a nemzetgyűlést, választasson újra, döntson a nemzet, félre kell e állania neki, Bethlennek, vagy pedig így van jól: fél szabadságjogokkal és közpé-út elnevezés alatt se hideg, se meleg politikával kormányozni az országot, amely politikának következtében a gyűlölet felburjánzhatott, a társadalmat megzavarhatta és szerencsétlenségünket fokozhatta.

Drága-e a kecskeméti villanyáram?

A gazdasági viszonyok kényszerítő hatása alatt a város az utóbbi néhány hónapban többször felemelte a villanyáram árát. Bár az ár emelés mindig a legszűkebb határok között mozgott, nem mondhatjuk, hogy a közönség körében melegegdedést keltett volna. Állandósult a panasz a villanyüzem ellen és az a hír terjedt el, hogy talán az egész országban Kecskeméten legdrágább a villanyáram.

Kérdést intézünk ez ügyben dr. Szalontay Barnabás városi építészeti tanácsnokhoz, aki készséggel szolgáltatott adatokat arra, hogy informálhassuk közönségünket a tényállásról.

A Magyar Elektromos Művek Országos Szövetsége által legutóbb készített statisztika szerint októberben, amikor Kecskeméten 185 K volt a villanyáram hektowattóránként, Nagykőrösön 200, Fegyverházán 242-80, Halason 300, Váccon 220, Pápán 200, Szolnokon 310, Hódmezővásárhelyen

210, a Balaton környékén (ahol egy üzem lájja el az egész vidéket) 400, Békéscsabán pedig 250 koronát fizetett a lakosság a villanyáramért.

Egyedül Szombathelyen és Szegeden olcsóbb a villanyáram, mint Kecskeméten. Ennek is megvan azonban a magyarázata. Szombathelyen a folyóvíz erejének felhasználása teszi lényegesen olcsóbbá az áramfejlesztést, Szegeden pedig az árnylag sokkal nagyobb áramfogyasztásnak következménye az, hogy a város olcsóbb áramot tud adni. Míg ugyanis Kecskeméten 800 000 hektowattórát tesz ki átlag az évi fogyasztás, addig Szegeden 2 és fél millió hektowattórányi áramot használnak el.

A város mindenkor a legméltányosabban igyekszik a villanyáram árát megálapítani s mint a felsorolt példákban látható is, az a híresztelés, hogy Kecskemét villanyüzeme a legdrágább az országban, korántsem felel meg a valóságnak.

Miindzt nem azért mondtuk el, hogy valami különösebb elismerést biztosítsunk a közönség részéről a városi tanácsnak, csak megakartuk győzni olvasóinkat, hogy a kecskeméti villanyáram, ha nem is olcsó, de a körülményekhez képest — nem drága.

Ország—világ.

A nemzetgyűlés szerdai ülésén a belügyminiszter bejelentette, hogy Andréka detektívönöböt elmozdították állásától. Szilágyi Lajos a Bethlen Prónay féle egyezé-rről beszélt. A kormányzó és a miniszterelnök irásban ígérték Prónay alezredes reaktiválását. A honvédelmi miniszter válaszolt az interpellációra és kijelentette, hogy a reaktiválás azért hiúsult meg, mert Prónay régi zászlóalját és tisztjait követelte. — A nemzetgyűlés Kossuth pártja szerdán megalkult. — Ravasz László dr. püspök tegnapi tartotta székfoglalóját a Kisfaludy Társaságban. — A tábla Uain, Szemere és Bó-bula további fogvatartását rendelte el. — Szegeden három havi próbaidőre érték-tőzadéi állítanak fel. — A pénzügyminisz-ter tovább folytatja tárgyalásait a Magyar Jegybank felállítására vonatkozólag. — A Kuria a Tisza-ügyben helybenhagyta a tábla ítéletét. — A Bécsi Magyar Ujság ez év végén megszűnik. — Budapesti polgá-rok a képzőművészek segélyezésére milliókat adtak össze.

Az angol miniszterelnök egyik választási bevezetésében kijelentette, hogy Európa talpra-állítása több évre elhalasztódott. — Amundsen repülőgépen ismét elindul az északi sarkra. — Csehszlovákia és Románia között megszűnik az utlevél és vízum. — A párisi hadtörvényszék halálra ítéli egy német tábornokot.

Egy kolozsvári magyar lelkész kálváriája.

A kisebbségi éleltsorsok megrázó tragédiájának előidézésében a legfőbb ok az állampolgársági ügy, amely Kolozsváron százezrek egzisztenciáját, boldogulását teszi tönkre. A szomorú események közé iktatódik be most Kirchknopf Gusztáv kolozsvári evangélikus lelkész tragédiája. — Szomorú fáisa ez a kisebbségi küzdelemnek, annak a harcnak, amelyet a megszállott Erdély magyar evangélikusai az önálló püspök felállításáért vívnak évek óta, mind-ezideig eredmény nélkül. Az önálló magyar püspökség felállításának egyik vezető egyénisége volt a szász egyházmegyétől kőönvált kolozsvári egyházközség papja, Kirchknopf Gusztáv, kit úgy emlegettek, hogy ő lenne az új püspökség feje, melynek felállítását a román kultuskormány egyidőre lehetetlenre tette, a szász konzisztórium pedig a belső szakadás előidézőjét Kirchknopfban látja és megfosztotta állásától. Így történt, hogy a függetlenközvélemény által püspöknek karidált pap, a köteleesség teljesítés és a nyugodt lelkiismeret öntudatával földönfutóvá lett.

A szebeni szász konzisztórium feltétlen hivatalvesztésre és a lelkészi lakás elhagyására ítélte Kirchknopfot. Az ítélet nem egyházi uton, hanem a rendőrség útján kézbesítették ki. Ettől kezdve a lelkész élete csupa kálváriajárás. Hiába volt ezer memorandum, a hívek könnyező szeretete Kirchknopfnak távoznia kell, mert bár kolozsvári, tizenégy éve fizet adót s másutt illetősége nincs, mégis mint nem kívánatos munkanélkülinek, távoznia kell.

Kirchknopf tragédiája Kolozsvár egész társadalmát megrendítette és mélyen elkeserítette. A Magyar Párt még egy utolsó akciót indított Kirchknopf érdekében és reméli, hogy a román hatóságok a kiutasítást mégis vissza fogják vonni és nem gördítetnek akadályt az elé, hogy egy a szászoktól független magyar ev. egyház alakuljon Erdélyben. Mivel azonban Kirchknopfnak el kell hagynia Erdélyt, a kolozsvári magyarok teljes fizetésének folyosításával egy évi szabadságra küldik. Az erdélyi magyarság reméli, hogy az egy évi szabadság végeztével a viszonyok annyira tisztázódni fognak, hogy Kirchknopf az erdélyi magyarság felekezeti életében elfoglalhatja az őt megillető pozíciót.

HÍREK

Naptár.

1923. december hó 7. Péntek. Katholikus: Ambrus pü. — Protestáns: Ambrus. — Görög-orosz: november 24. Kelemen. — Izraelita: 5684. év, Kislev 29. — Nap két 7 óra 33 perc, nyugszik 4 óra 8 perc. — Hold két 6 óra 21 perc, nyugszik 4 óra 11 perc.

Időjárás: Jobbára felhős, enyhé idő, helyenként csapadékkal.

— **A kormányzó névnapja** Horthy Miklós kormányzó mai névnapját méltó külsőségek között ünnepelte az ország. Tegnap este az egyetem ifjuság faklyásmennettel tisztelgett az államfő előtt, aki ma a vérmezőn személt tartott a fővárosban állomásozó katonai alakulatok felett. — Kecskeméten a kormányzó névnapja alkalmá-

ból a róm. kath. templomban ünnepélyes szentmise volt, melyet Révész István pápai prelátus celebrált fényes segédlettel. A szentmisén résztvett a katonaság, az állami és városi hivatalnoki kar és nagyszámu közönség. Ünnepeles istentisztelet volt a református templomban is. — A középiskolákban a tanítás szünetelt.

— **Nem bélyegzik le a pénzt.** Az egypárti szerdai pártvacsoráján Bethlen miniszterelnök azt fejtette, hogy még nincs itt az ideje annak, hogy a kölcsönkérdésről teljes nyíltsággal és teljes terjedelemben nyilatkozzék a kormány. Kállay pénzügyminiszter a belső kölcsonnel kapcsolatosan ellenjert híreire vonatkozóan kijelentette, hogy sem pénzügyegyszeről, sem a befűtek lefoglalásáról, sem más efféle intézkedésekről nincs szó. A szükséges fedezeti összegek beszerzését kizárólag normális módon tervezi, tehát a nemzetgyűlés által megszavazandó intézkedések végrehajtásaképpen. A közönségnek tehát nincs oka semmiféle nyugtalanságra.

— **Gyászhir.** Öszinte részvétellel értesülünk, hogy *Veszelyovszky János* ny. tanfelügyelő ma éjjel súlyos betegség után elhunyt. A közszíntelenben álló elhunyt családja iránt az egész városban mély részvét nyilvánul meg. Temetése szombaton lesz.

— **Hivatali eskütétel.** Dékány Ilona, a női felsőkereskedelmi iskola ujonnan megválasztott tanára tegnap lette le a hivatali esküt a polgármester kezébe. — A vele egyidőben megválasztott *Androsovits Márton* — mint értesülünk — lemondott állásáról.

— **Közgyűlés.** A Prof. Ifjak Egyesülete f. hó 8-án, szombaton este 8 órai kezdettel a megjelent tagok számára való tekintettel nélkül megtartja rendkívüli közgyűlését. Vezetőség.

— **Bankett a teológusok tiszteletére.** A Protestáns Egyesületben a teológia akadémia hangverseny vendégeinek tiszteletére vacsora lesz vasárnap este 8 órakor. A vacsorán résztvevni öhajlékat kéri a vezetőség, hogy vacsora-jegyeiket péntek délig váltásák ki. Jegyek kaphatók a ref. egyházi pénztárban. Egy teríték ára 4000 korona.

— **Halálözös.** Részvétellel értesülünk, hogy *Gy. Szijj János*nak az ókéskei Hitel-szövetkezet és az ókéskei Központi Takarékpénztár elnökének hitvese *Bagoly Krisztina* életének 44. évében hosszas szenvedés után elhunyt. Temetése Ókéskén folyó hó 5-én volt, melyen az egész község megjelent. A temetési gyászszertartást *Hetessy Kálmán* és *Okos Gyula* lelkészek végezték.

— **Karácsonyi magvendégelés.** A Katholikus Nővédelmi Misszió a karácsonyi ünnepek alkalmával megfogja vendégléni a városi kórház beteget és a Misszió nyilvántartott szegényeit. A nagyanyu magvendégelési akció előkészületei már folynak.

— **Fililérestély.** A kecskeméti felsőkerületi függetlenségi 48-as Párt és Népkör folyó hó 9-én, vasárnap este fél 8 órai kezdettel tartja Arany János utca 3. sz. a. helyiségeiben az idén a második fillilérestélyt.

— **A KAC teaestélye.** A KAC nagy-sikerűnek ígérkező teaestélye szombaton este fél 9 órai kezdettel lesz a »Homok« éttermében. Alírási ívek a Cub tagjainál vannak. Tea-jegy 2500 korona.

A Budapesti Reform. Theológiai Akadémia vasárnapi hangversenyére jegyek a ref. egyházi pénztárban kaphatók 3500 koronás árban.

— **Hivatalos elismerés a rokkant ügyi hivatalnak.** A pénzügyigazgatóság kecskeméti kirendeltsége hivatali vizsgálatot tartott a város rokkantügyi hivatalában és elismerését fejezte ki azért a lelkiismeretes pontossággal végzett munkáért, a mellyel a városnál a rokkantak ügyeit kezelik.

— **Felhívás.** Felhívjuk az összes városi nyugdíjasokat, hogy családi pótlék, illetve nevelési járulék folyosításához szükséges családi értesítőt, birtokiv, vagy vagyontalansági igazolvány csatolása mellett, az életben lét- és ellátatlanság igazolása vegett legkésőbb f. hó 15 ig adják be a polgármesteri hivatalba. A családi értesítő nyomtatvány kapható a háztartási számvévedésnél. Kecskeméti, 1923. dec. 6. A polgármesteri hivatal.

— **A Magyar Elektromos Művek Országos Szövetsége** f. hó 10-én tartja évi rendes közgyűlését, amelyen Kecskeméti th. város vilanyüzeme részéről Schimmerl Emánuel igazgató fog résztvevni.

— **A KAC birkozószakosztálya** ma, csütörtökön este 9 órakor gyűlést tart a Beretvásban. — Kérjük a birkozókat, hogy minél nagyobb számban jelenjenek meg.

— **A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége** december 8-án, szombaton délután fél 5 órakor az Ujvárosi háza nagytermében (Váci ut. 62.) tartja évi rendes közgyűlését, amelyen a MANSz. kecskeméti vezetősége több taggal képviselteti magát.

— **Köszönetnyilvánítás.** A népiszkolai szegénysorsu tanulók napközi otthona javára újabban a következő adományok folytak be: Nemzeti Hitelintézet Kecskeméti Fiákja 20000, dr. Nagy Mihály ügyvéd 50000 korona, Keresztény Munkások Szövetkezele 15000 korona értékű élelmiszert. Az adományokért ezuton is köszönetet mond a népiszkolai felügyelő igazgatóság.

— **Szűrvakapapír árverés** lesz a pénzügyi szakasznál folyó hó 15-én déli előt 9 órakor.

— **Elkészült a bugaci Intézői lak.** A Bugacon ujonnan épített intézői lak építési munkálatait a napokban befejezték. Szappanos Jenő építész és Szabó Sándor műszaki tiszt a város képviselőiben a mai napon hivatalosan átvették az új épületet.

* **Meghívó.** A Lábhelikészítő Iparosok Szakosztálya folyó hó 7-én, pénteken este 7 órakor ülést tart. Napirend az új ipartörvény ismertetése, valamint az árvizsgáló bizottság alíratának bemutatása.

— **A kecskeméti csapatok mérkőzései a bajnoki szezonban.** Kedden este ejtették meg Budapeston a tavaszi bajnoki forduló sorsolását, amely szerint a kecskeméti csapatok mérkőzései a következő sorrendben kerülnek eldöntésre: *Márc. 23.* KVSC—Vecsés, KTE—KAC. *Márc. 30.* MOVE—KVSC KTE—MTE. KAC—Monor. *Április 6.* Sz. MTE—KAC. KVSC—KTE. *Április 13.* KAC—KVSC. Vecsés—KTE. *Április 27.* MAV—KVSC. KAC—Vecsés. Monor—KTE. *Május 11.* KTE—MOVE. MTE—KVSC. KAC—MÁV. *Május 13.* MOVE—KAC. KVSC—Monor. MÁV—KTE.

* **Értesítés.** Van szerencsénk tudomására hozni a nagyérdemű közönségnek, hogy a *Biczó*-féle üzemet továbbra is fent tartjuk és az árakra való tekintettel kérjük a nagyérdemű közönség szives partfogását. *Biczó család.*

— **Losoncon kálvinista tanítóképzőt állítanak a hívek.** Mint egyik cseh lap jelenti, a barsomeyi kálvinista magyar egyházközség a losonci egyházközség bevonásával, Léván értekezletet tartott. — Kimondták, hogy az iskolák államosításával szemben elutasítják állapponra helyezkednek. Patay református lelkész indítványozta, hogy Losoncon létesítsenek magyar kálvinista tanítóképzőintézetet, melynek céljaira a barsi kálvinista egyház száz ezer cseh koronát ajánlott fel, míg az egyházközségek tagjaira egyházi adót vetnek ki és pedig egy kilogramm búzát fenjenként.

* **Főnagy Mobil Bank-ja.** A Fővárosi Értesítő jelenti: A tőzsdéirány lanyhasága közepette a Mobil Bank RT. a múlt héten bevezette részvényeit a tőzsdén. Pénzügyi körökben nagy feltűnést keltett, hogy az általános pangás dacára a Mobil Bank papírjaiban már első nap nagy kereslet mellett élénk üzlet fejlődött ki. A Mobil Bank Főnagy Aladárnak, a Fabank volt főigazgatójának alapítása, melyben belga, német, osztrák és lengyel tőkések vannak érdekelve. A Mobil Bank RT. számos ipari érdeklősége közül felemlítjük a Magyar Osztrák Borkereskedelmi és Kiviteléi Részvénytársaságot, mely a közismert Boschm-cégből alakult egymilliórd korona alaptőkével. Továbbá nevezetes a Mobil Fatermelő és Fakereskedelmi részvénytársaság, melynek alapításában a régi Fabank korifeusai foglalnak helyet. Nagyjelentőségű az 1839-ben alapított Herendi Porcellángyár, a Farkasházy-Fischer cég világhírű vállalata, mely — hogy a nagy külföldi rendeléseknek eleget tudjon tenni — neves drezdai porcellánfestő-művészeket szerződöttett. Ugyancsak a Mobil Bank RT. érdeklőségébe tartozik a Bóhm Kálmán hordógyári ri. is, mely újabban ládagyártásra terjesztette ki üzemét és nagy mértékben van foglalkoztatva.

— **Eső, vagy hó várható.** Az időjárásirányi intézet jelentése szerint hazánkban kevesebb lett az eső. Az idő szépen kiderült és a hőmérséklet reggelre süllyedt, egyes helyeken a fagypontra is elérte. — Viszonyt a keleti részekben a hőmérséklet tegnap feltűnően magas volt, elérte a 18 fok meletet is. Sok helyütt csapadék, eső, hó várható fagypontra körüli hőmérséklettel.

— **Öngyilkosság.** Vasárnap este 11 órakor Elekes Győző csendőrmester a csendőrlaktányában agyonölte magát és azonnal meghalt. A szerencsétlen csendőrmester levelet hagyott hátra, amelyben azt írja, hogy szerelmi bánata miatt vállik meg az élettől. Az öngyilkos csendőrmestert szerdán déli előt temették el a Szent-háromság temetőben.

* **Egeret, patkányt** biztosan kiírt a világhírű szabadalmazott Radikál irítóanyag-gal. Egy adag 3500 korona. Standard laboratórium Budapest, Kossuth Lajos utca 14. Telefon 82—74.

Városi Mozi.

Csütörtökön és pénteken 6 és 8 órakor
Szombaton
fél 4, negyed 6, negyed 8 és 9 órakor

Várkonyi film!
Várkonyi-film!
Az ifju Medardus
Schnitzer regénye 8 felv.
A bécsi Sischafilmgyár remeke.

Heti műsor:
Csütörtök péntek-szombat: Az ifju Medardus.
Vasárnap-hétfo: Sötétség.

SZÍNHÁZ

Debrecenbe kéne menni előadása a közönség tetszésével találkozott, nohi évekkel ezelőtt Kecskeméten oly kivételes szerencsés szereposztásban és elsőrangú erővel került színre, hogy a mostani legjobb előadás sem közelítheti meg. Talán csak Ujházi és Pager alakítása mondható kifogástalanak. Ők ketten adták a darabnak színt és elevenséget. Szépen énekelt *B. Sándor Anna*, elismerés illeti *Ross és Palotai* játékát. A közönség hálás volt *Kovacsics Margit* igyekezele iránt. Jók voltak a többiek is: *Endrődi, Szilágyi és Szilágyiné Szép* sikere volt a Pager és Palotai által betanított láncoknak.

Pager Antal lakást keres. A sok nehézség között, amivel a szegény szímszínház meg kell küzdenie, legelső helyen a lakáskérdés áll. Ez okozza a legfőbb gondot, a legnagyobb főfájást. Akik gondosan figyelik az előadásokat, észrevehették, hogy a mindig jókedvű Pager Tóninak aildandóan fáj a feje. Nem tud szegény megbirkózni a lakásmizériával, ami azt jelenti, hogy még mindig nincs lakása. E helyen tehát arra kéri a közönséget, hogy szánják meg és juttassák egy butorozott szobához, a legmagasabb árat is hajlandó megfizetni. Tőmeges jelentkezést a színházi irodába kér.

Színházi műsor:
Csütörtök B) bérlet *Erdészleány*. Operette. Péntek A) bérlet *Windsori vig nők* — A Shakespeare ciklus harmadik előadása. Szombat délután bérletszűlet *Lili bárónő*. Szombat este bérletszűlet *Erdészleány*. Vasárnap délután *Hamburgi menyasszony*. Vasárnap este *Lumpáciusz Vagabundusz*.

Nyilttér.

(E rovatban közöltekért nem vállal felelősséget a szerk.)

Kosztprézn!

Felhívom T. vidéki üzlelteleim figyelmét arra, hogy Bank- és Tőzsdébizományi irodám a mai naptól kamatoztatás céljából valorizálva is elfogad kisebb nagyobb összegeket heti 4—10 százalékos kamatokra.

Eljárás: Cégemtől kérjen Postatakarékpenztári csekklapot, melyen az összeget megküldi. Cégem Ö nek a pénz beérkezésével egyidejűleg, úgy a pénztől, valamint annak biztosítására 200 százalékos értékpapír fedezetről leletijgyet küld. A kosztba adott összeg 8 napra felmondható. Tőzsdé megbízásokat, pénzt vidéki Bankoktól, Tőzsdébizományosoktól is elfogadok.

Válaszbélyegyet felétlen kérünk. László Dániel Bank- és Tőzsdébizományos Budapest, Szabadság-tér 2. Telefon 291—3023—62

TÖZSDÉ

Terményitőzsdés hivatalos árfolyama:
Buza 76 kg.-os, tiszavidéki 107 000—108 000 pestimegyei, dunántúli 106 000—108 000, 79 kg. tiszavidéki 109 000—110 000, pestvidéki és fejjermeyei 108 000—109 000 K, rozs 80 000—81 000, sórirpa 76 000—80 000, takarmányárpa 72 000—74 000, zab 79 000—81 000, tengetri 69 000—70 000, korpna 43 000 44 000 korona 100 eg-kelet.

A devizaközponthivatalos árfolyama:

EGY DARAB	MAGYAR KORONA
Napoleon arany	68800.—
Angol font	87300.—91700.—
Dollár	20.100—21.200.—
Francia frank	1120 —1186 —
Svájci frank	3440 —3660 —
Német márka	— — —
Lengyel márka	000.30 —000.50
Rómán lei	103.00—121.00
Cseh korona	585.00 — 629.00
Szerb dinár	225.00—239.00
Olasz lira	900.00 — 955.00
Osztrák korona	028.40—030.60

A mai zürichi nyitás:
Zürich: Budapest 0.0305.

Laptulajdonos és kiadó
az Első Kecskeméti Hirlapkiadó- és Nyomda
Részvénytársaság.

BARANEK ISTVÁN

LAKATOS ÉS MECHANIKUS

VI, Katona József-u. 7. sz. alatt.

Elvállal minden e szakmába vágó munkát: tűzhely, kút, varrógép, kerékpár stb. készítését pontos kivitelben és jutányos áron.

SPECIÁLIS

FEGYVERJAVÍTÁS!

2 jó családból való fiú tanulónak felvétetik.

Jobb lesz mint volt! minden vas, öntvény, réz, bronz, alumínium törött tárgy és géprész, melyet
TIRINGER AUTOGÉNNEL MEGHEGESZT
Telefon 265 Tiringer mülakatos, Mikes-utca 3—5 szám. Telefon 265.
Készít: mű, épület és vasszerkezeti munkákat, autó, motor, gőzgép és mezőgazdasági gépjavitásokat.

**Kecskeméti
Leszámitoló és Pénzváltó Bank
Részvénytársaság**

Van szerencsénk a T. részvényeseket folyó hó 15-én, szombaton d. u. 3 órára intézeti székházban megtartandó

**Rendkívüli Közgyűlésre
meghívni.**

A közgyűlés tárgyai:

1. Az igazgatóság jelentése a 60 millió korona felemelt alapítók teljes befizetéséről.
2. Az alapszabályok 4-ik §-ának módosítása.
3. Jegyzőkönyv-hitelesítők kijelölése
Kecskemét, 1923. december.

Az Igazgatóság.

Mérlegképes könyvelőnőt,

aki a pénzügykezelésben és levélkezelésben is jártas káros a Butoriparosok Áruértékesítő R. T. Ajánlatot a fizetési igény megjelölésével a cég irodájában kell beadni. Az állás e hó 15-én betölthető. 1592

Eladó egy eredeti »SINGER« Centráll Bobbin női varrógép jóállással, jutányos áron. Mucci Sándor mozi-gépezésnél, a Városi moziépületben. 1596

Eladó 18 szál 4 méter hosszú 8 col széles gyálult és falcolt deszka, 6 darab rigli és egy nagy sütőtekő jutányos árrért. Margitkőhegy IV. Rákóczi ut 40 szám alatt. 1588

**Mérnöki és építészeti szakba
vágó minden munkát**

tölmérést és parcellázást, ellenőrzési munkákat, szakértői megbízatást elfogad és teljesít méltányos áron. Tárnok József műszaki tanácsos, okleveles mérnök, Kecskemét III., Széchenyi tér 1. szám (Kátholikus bérház) I. em. 4. szám.

Ertesítem a t. közönséget, hogy Urrét 207. szám alatt, a szőlőki nyomás mellett levő tanyán, az alábbi **olajprest felszereltem**, üzembe hoztam — Szécsen pártfogást kérek: Kiss József garázdádó. 1557

Elvesztett folyó hó 2-án vasárnap délután egy három colos szarvabírtó kutyát az Izsákkúton a városig. Nyomonkérő jutalmazok. Vízkeleti uca 19. sz. 1585

Keresek

sürgősen 2-3 szobás lakást. Közvetítőt is díjazok. — Cim a Fiedőhivatalban.

HALÁSZ Z. 1301

FEGYVERMESTER

VI., KATONA JÓZSEF-UTCA 5. SZÁM
Speciális fegyvertisztítás, újítás, u gyzás a legpontosabban készül
Egy fíu tanulónak felvétetik.

FUTÓ

SZÖNYEGEK

legolcsóbbak

SÉGNER LIPÓT
kártyosnál, Nagykőrösi-utca 15.
Kökusz lábtörők kaphatók.

**+ SÉRVKÖTŐK
HASKÖTŐK +**

mérték után 1 nap alatt készülnek.

Műkezek, műlábak és orthopédiai készü lékek gyártása. — Kölszterek, irigátorok, lázmérők s az összes betegápolási és csecsemőápolási cikkek nagy raktára. 1583

Férfi és női különlegességek.
Jó minőség! Olcsó árak!

SOMLÓ ENDRE

orvos műszer és kölszertára Kecskemét Luther palota (az udvarban balra).

A vörös keresztre ügyeljünk!

ÉRTESETÉS.

Van szerencsém tisztelettel értesíteni a t. rendelőimet és a n. é. közönséget, hogy 40 év óta fennálló szabóüzletemhez fiamat

íj. Buczkó Mihályt

lérsul vettem. Raktáron tartunk bel- és külföldi szöveteket, melyeket a legolcsóbb áron s a legújabb divat szerint készítenk t. rendelőknek

Szíves pártfogást kérve vagyunk kiváló tisztelettel

BUCZKÓ MIHÁLY ÉS FIA

Túlay tér 17. szám. Ókolégium mellett.

Ajánlható cég!

BIHARI fényképészete,
Széchenyi-tér 1. szám.

Felvételek ünnepszopokon is!

ÖNRE IS FONTOS

Festék, firnis, lack, kefe- cset, háztartási és vegyészeti cikkek, raffinált gép-olaj s motorolaj, amerikai hengerolaj első rendű minőségben kapható:

BÓDOGHI
PESTERAKTÁRÁBAN NAGYKÖRÖSI ÚT 11.

Értesítés!

Tisztelettel értesítem a nagyérdemi közönséget, hogy

**uj női kalapokat,
alakításokat**

olcsón és pontosan készítek.

Tisztelettel

RIGÓ ISTVÁNNÉ,
III. kerület, Kölcsey-utca 21. szám.

Naponta jelenik meg a

TÖZSDEI HIRLAP

GAZDASÁGPOLITIKAI NAPILAP

SZERKESZTI: FODOR OSZKÁR

Nemcsak tőzsdéről, árupiacról, hanem mindenről beszámol. Előfizetési árak: 1 hónapra 1000, negyedévre 3000 korona. Kiadóhivatal: Budapest, V., Vilmos császár-út 78. szám.

VARRÓNŐ

ajánlja magát, házhoz is megy. Női ruhákat, valamint női és férfi FEHÉRNEMŰT izlésesen és jutányosan készít. — IV., Csáky utca 14. szám alatt (az udvarban balra).

**Arany, ezüst, briliánsért,
ezüst- és aranypénzekért**

mindenkinél magasabb napi árat fizet

PÁSZTOR PÁL

órá s és ékszerész, Arany János-utca 8. sz.

ahol arany-, ezüst- és órajavítások, vésnöki munkák olcsón és precízen eszközöltenek. Óra, arany és ezüsttárgyakban állandó raktár.

Vas és vasárúk!

Minden méretű rádvasak és lemezek, valamint épület- és bútorvasalások, **műszaki cikkek**, olajok, tömítési anyagok és permező alkatrészek a legjutányosabb napi áron s szerezhetők be

BIMBÓ ÉS FÜLÖP

vak kereskedésében Vásári-utca. (Ress-féle ház).
Telefon 172. Telefon 172.

A legjobb és legolcsóbb fedőanyag a

'Durolit' bőrlemez

Minden néven nevezendő pártártermék, a legjobb kárpapír legolcsóbb áron csakis az

Alföldi Fekereskedelmi R.-T.-nél szerezhető be.

Vizonteladónak nagy árengedmény!!
Esetleg bizományi raktár létesítése!

Magasfoku borokat

jó áron minden mennyiségben vásárol

A FRUKTUS RT.

Bővebbet Széchenyi-tér 5. szám alatt.

Rózsa-burgonya

fehér, vagy Volt ment-burgonya és máli vereshagyma

legelőnyösebben beszerezhető FARAGÓ LAJOS termény és burgonya kereskedőnél (Arany János-utca 3.) bármily mennyiségben egész napon át. 1551

Vizonteladónak árkedvezmény

Trágyáért

Bővegszerpmentes udvarszemlért kemény tűzfát vagy gabonát adok
IV. Balai utca 1. szám.